



Evangelická teologická fakulta

Posudek vedoucího bakalářské práce

Název práce: Charitativní činnosti maltézských rytířů

Jméno studenta: Tereza Provazníková

Vedoucí: PhDr. Zuzana Svobodová, Ph.D.

Studium: JABOK B ETF [roč 3]

Autorka si klade za cíl zmapovat vývoj charitativní činnosti Řádu maltézských rytířů a využívá k tomu všechny zdroje, které je schopna sehnat, aniž by musela bádát v historických archívech. Ukazuje historické kořeny řádu, jeho téměř tisíciletý vývoj i současné působení v českém prostředí. Jde tedy o specifický příspěvek k dějinám sociální práce ve světě i u nás.

Práce je po formální stránce velmi dobře zpracovaná. Autorka má svěží způsob vyjadřování, umí formulovat myšlenky i logicky strukturovat text. K danému tématu posbírala dostatečné množství literatury, se kterou uvážlivě pracuje. Je třeba ocenit nejen množství tištěných publikací (39), ale i to, že jsou mezi nimi 3 tituly v angličtině. Přitom autorka neplýtvá citacemi, ale spíše využívá vlastní formulace a parafráze. Pravopisných chyb se dopouští jen výjimečně. Z hlediska terminologie mám jen připomínku k užívání slov "filosofie" a "religiozita" v kap. 5 (s. 27-29): evidentně je zde pojem filosofie užíván nikoli ve významu klasického vědního oboru, ale spíše v přeneseném významu strategie, koncepce, zaměření apod. Toto užití nepovažuji za zcela korektní pro odbornou práci. Pojem religiozita je zde zase užíván spíše ve významu spirituality.

Obsahově se autorka soustředí na popis historických událostí, což je jistě pro práci tohoto typu základní. Přesto by bylo velmi přínosné, kdyby se více soustředila také na filozofická a teologická východiska života a činnosti popisovaného řádu.

Práce byla konzultována:

Navrhované hodnocení: B

Zdůvodnění, závěr:

Po formální i obsahové práci považuji práci za nadprůměrnou. Za jediný závažnější nedostatek považuji absenci hlubší analýzy ideových východisek činnosti Řádu maltézských rytířů.

Otázky, podněty k diskusi při obhajobě:

Vysvětlete smysl hesla "Obrana víry a pomoc potřebným" - jaká je souvislost mezi těmito hodnotami a z jakých kořenů toto pojetí vychází?

Co může být z popsáných dějin inspirativní pro současnou sociální práci?

Doporučuji/nedoporučuji k obhajobě: doporučuji